

# ડીસા પંથકમાં માવઠાની અસરે બટાકા પાકમાં રોગની દહેશત : ખેડૂતોની સરકાર તરફ મીટ

ડીસા, તા. ૩ દેશના હવામાન વિભાગે કરેલી આગાહી મુજબ વાતાવરણમાં અપરંપર સાયકલોનિક સક્રયુલેશન સર્જવાના કારણે ડીસા પંથકમાં ગઈકાલે રવિવારના સવારે અને સાંજના સમયે કમોસમી વરસાદ થયો હતો. આવસાંદ થી ડીસા સહીત સમગ્ર જિલ્લામાં ભારે માવઠાના કારણે ખેતી પાકને વ્યાપક નુકશાનની દહેશતથી ખેડૂતો ફફડી ઠયા છે.

તેમને મોટું નુકશાન વેઠવું પડે તેમ છે, કોલ્ડસ્ટોરેજ માલિકો એ મોટી સબસીડી મેળવી કોલ્ડસ્ટોરેજો બનાવ્યા છે તે લોકો તેમના

વચ્ચે બટાટા ઉત્પાદન નો અંદાજ જોતા ડીસા પંથકમાં ૨ કરોડ સાર્થક લાખ કદા બટાટા નાં ઉત્પાદન નો અંદાજ છે, જેમાં ૧૧૨ કોલ્ડ સ્ટોરેજ

માલિકો એ તેમના કોલ્ડસ્ટોરેજ ફૂલ થયેલા હોવાનું જણાવવા લાંબી લાંબી કતારોમાં કલાકો સુધી ઉભેલા ખેડૂતો ના બટાટા વાહનો માં પડેલા દેખાઈ

નિવેદન સામે ખેડૂત કુંદનલાલ કછવા એ વિરોધ નોધાવ્યો હતો, તેઓ જણાવી રહ્યા છે કે ગઈકાલ નાં વરસાદ થી ખેતરો માં પડેલા લાર્ટડફૂલ બટાટા કે જેને ખેડૂતો ની ભાષા માં ડોલર બટાટા કહેવાય તે વરસાદ પડતા એવરેજ બટાટા થઈ ગયા છે, જેનો વેચાણ ભાવ ડોલર બટાટા કરતા નીચો આવે છે તેવું જણાવી તેમને આ વિકટ પરિસ્તીથી માં ખેડૂતો ની વહારે કિશાન સંઘ આવે તેવું જણાવી કોલ્ડ સ્ટોરેજ માલિકો ને અપીલ પણ કરી હતી કે ખેડૂતો ના બટાટા ને તેમના કોલ્ડસ્ટોરેજો માં જગ્યા આપે કેમકે, આ તમામ કોલ્ડસ્ટોરેજ અગાઉ ખેડૂતો હતા, તેમને ખેડૂત પીડા સમજવી પડશે, અને સરકાર આ મામલે આગળ આવે તેવું તેમને જણાવ્યું હતું

ત્યારે સવાલ એ થાય છે કે શું ૭૦ લાખ કદા બટાટા માટે સરકાર ટેકા નો ભાવ જાહેર કરશે ખરી ? શું કોલ્ડસ્ટોરેજ માલિકો ખેડૂતો ને મદદગાર થઈ નવીન ભાડા વધારો મુલતવી રાખી ખેડૂતો ના બટાટા તેમના સ્ટોર માં રાખશે ? તેમજ સરકાર ની આ વિકટ પરિસ્તીથી ખેડૂતો માટે નું શું યોગદાન કે મદદ જાહેર થાય છે ? તેની ડીસા પંથક માં ખેડૂતો માં રાહ જોવાય છે.

(તસવીર : કાંતિલાલ લોધા, ડીસા)



કોલ્ડસ્ટોરેજો પાલી હોવા છતાં હાઉસફૂલ બતાવી રહ્યા છે, આ બાબત ની ખેડૂત હિત માં સરકારે સરનાઈઝ ચેકિંગ કરી તપાસ કરવી જોઈએ તેવું ખેડૂત આગેવાન કલ્યાણભાઈ રબારી એ જણાવ્યું હતું.

ની સંગ્રહક્ષમતા ૧ કરોડ ૮૦ લાખ કદા ની છે, મુક્ત બજાર માં જો દશ લાખ કદા વેચાય તો પણ ૭૦ લાખ કદા ક્યા મુકવા તે મોટો યક્ષ્ ખેડૂતો ને સતાવી રહ્યો છે જોકે હાલ ૩૦ ટકા બટાટા ઉત્પાદન ખેતરો માં થી ખોટી બહાર કાઢવાનું બાકી છે, ત્યારે મોટાભાગ નાં કોલ્ડસ્ટોરેજો નાં

રહ્યા છે, જોકે કલાકો બાદ ની-તિશા બાદ તેમને નિરાશા સાંપડતા ડીસા પંથક ના ખેડૂતો ની હાલત દયનીય બનેલ છે અને ખેડૂતો સરકાર પોષણક્ષમ ભાવ આપે તેવી પણ માંગ કરી રહ્યા છે

બનાસકાંઠા ના ડીસામાં મોટા પાયે બટાટા નાં થયેલા ઉત્પાદનમાં ભાવ સાવ તળિયે બેસતા અને ૧૧૨ જેટલા કોલ્ડસ્ટોરેજ માલિકો એ પણ અચાનક બટાટા સંગ્રહ નો ભાવ વધારો કરતા ખેડૂતો પીડિત બનાયા હતા ત્યારે ગઈકાલે રવિવારે સવારે અને સાંજે ડીસા પંથક માં વરસાદી છોટા પડતા આ હવામાન નાં બદલાયેલા મિજાજ થી ખેડૂતો ના ઉભા ખેતરો માં પડેલા લાખો બોરી બટાટા માં રોગ થવાની ભીતિ એ ખેડૂતો ફફડી રહ્યા છે તો વળી, સામાપક્ષે કોલ્ડસ્ટોરેજ માલિકો તેમના કોલ્ડસ્ટોરેજો હાઈસ ફૂલ થયા નું જાણવી રહ્યા છે જેથી આવી વિકટ પરિસ્તીથી માં ખેડૂત જો મુક્ત બજાર માં બટાટા વેચે તો ૮૦ થી ૧૦૦ રૂપિયે ૨૦ કિલો નાં ભાવે

## આજે યોજનાર ઊંઝા ખેતી બજાર સમિતિના ખેડૂત વિભાગના આઠ ઉમેદવારોની થનાર ચૂંટણી મુલતવી

ઊંઝા, તા. ૩ આર્થિક રીતે સમૃધ્ધ એવી એશિયા ભરની સૌથી મોટી ખેત બજાર સમિતિ ઊંઝાના સદસ્યોની આગામી તા. ૪થી માર્ચના રોજ યોજનાર ચૂંટણીમાં ખેડૂત વિભાગમાંથી ઉમેદવારી નોંધાવનાર ટૂંડાવાના ઉમેદવાર સોમાભાઈ જી. પટેલનું વાહન અકસ્માતમાં કડ્ડણ મોત નિપજતાં હાલ ખેડૂત વિભાગના આઠ સભ્યોની થનાર ચૂંટણી મુલતવી રહી છે. જ્યારે વેપારીમત વિભાગના

ચાર સભ્યોની ચૂંટણી ચોથી માર્ચના રોજ થનાર છે. ત્યારે આ ચૂંટણીમાં કુલ સાત ઉમેદવારો ચૂંટણી જંગ ખેલી રહ્યા છે. જેમાં બજાર સમિતિના વર્તમાન ચેરમેનના સમર્થક એવા કનુભાઈ પી. પટેલ, વિષ્ણુભાઈ વી. પટેલ, સીતારામભાઈ પી. પટેલ અને હર્ષદભાઈ કે. પટેલની પેનલ સામે ભાજપના જ અગ્રણી અને નગરપાલિકાના માજી પ્રમુખ શિવમભાઈ રાવલ સંયોજક બજાર સમિતિ ચૂંટણી ૨૦૧૫ સંઘર્ષ

સમિતિના નેજા હેઠળની પરિવર્તન પેનલમાં પ્રવિણભાઈ કે. પટેલ અને ભરતભાઈ આઈ. પટેલ ચૂંટણી લડી રહ્યા છે. જ્યારે નરેન્દ્રભાઈ કે. પટેલ પેનલ સિવાય સ્વતંત્ર રીતે ચૂંટણી મેદાનમાં છે. જો કે તેઓ બજાર સમિતિના વર્તમાન ચેરમેનની સમર્થક પેનલના સાથે ચૂંટણી લડી રહ્યા હોઈ માહોલ ભારે ગરમાયો છે.

ઝંજ મંડાયો છે. આ ચૂંટણીને પગલે ગરમા ગરમી અને ભ્રષ્ટાચારના આશ્લેષોનો દોર શરૂ થયો છે. ચૂંટણીમાં બેકામ ખયાલો થશે તેવું ચર્ચાય છે. મતદારોને રીઝવવા માટે બે પેનલો સહિત સ્વતંત્ર રીતે ચૂંટણી લડતા ઉમેદવાર દ્વારા સક્રિય પ્રયાસો થઈ રહ્યા છે. અત્રે ઉલ્લેખનીય છે કે બજાર સમિતિમાં ખરીદ વેચાણ છે મંડળીઓના મત વિભાગમાંથી વર્તમાન ચેરમેન ગોરંગભાઈ પટેલ સહિત બે ઉમેદવારો બિન હરીફ ચૂંટાયેલા જાહેર થયા છે.



(તસવીર : જય અમીન, મોડાસા)

## કળીયુગમાં પ્રાણીઓને પણ માનવીનો ચેપ લાગ્યો : મોડાસામાં વાંદરીએ જન્મ આપ્યા બાદ નવજાત બચ્ચાને તરછોડયું

અરવલ્લી જિલ્લાના મોડાસા શહેરમાં સગરવાડાના મહાકાળી માતાજીના મંદિર નજીક વાંદરીએ જન્મ આપ્યા બાદ કોઈ કારણોસર નવજાત બાળ વાનરને ત્યજી દેતાં આજુબાજુના લોકો દોડી આવ્યા હતા. પંકજભાઈ બુટાલાએ આ ઘટનાની ખાણ અરવલ્લી જિલ્લા પ્રાણી અભ્યાસ નિવારણ સોસાયટીના ઉપપ્રમુખ નિલેશ ખોષી (જીવદયા પ્રેમી)ને ખાણ કરતાં બાળવાનરને બચાવવા તજવીજ હાથ ધરી હતી.

અરવલ્લી જિલ્લામાં કલેક્ટરશ્રીના અધ્યક્ષસ્થાન હેઠળ નિર્માણ કરવામાં આવેલી અરવલ્લી જિલ્લા પ્રાણી અભ્યાસ નિવારણ સોસાયટી મોડાસા શહેર અને આસપાસના વિસ્તારમાં અબોલ જીવ અને પશુ પંખીઓની મક્કત સેવા અને તબીબી સારવાર કરવા માટે ખુબ જ જાણીતી છે. મોડાસા શહેરના સગરવાડા વિસ્તારમાં મહાકાળી માતાજીના મંદિર પાસે વાનરોની ટોળકીમાંથી એક વાંદરીએ વાનરબાળને જન્મ આપ્યા બાદ તરછોડી દેતાં નવજાત બાળ વાનરની કિકિચારીઓથી લોકો એકઠા થઈ ગયા હતા. આ ઘટનાની ખાણ મોડાસામાં જીવદયા પ્રેમી નિલેશભાઈ ખોષી થતાં તેમની ટીમ સાથે તાત્કાલિક ઘટનાસ્થળે પહોંચી ગયા હતા. સતત ૪ કલાક સુધી બાળવાનરની માતાની રાહ જોયા બાદ ન આવતાં જીવદયા પ્રેમીઓમાં બાળવાનરને દૂધ પીવડાવી ડો. કિરણ પટેલની રાહબરી હેઠળ બાળવાનરને બચાવવા સારવાર હાથ ધરી હતી. ટીમના પિન્ડુ ખાંટ, અકિંત પટેલ, જીગ્નેશભાઈ તેમજ અન્ય સભ્યોએ ખુબ જ દુઃખ વ્યક્ત કર્યું હતું.

## થરા પોલીસ જમાદારે પોતાની ગાડીમાં રહેલી દારૂની ભરેલી બોટલ વેપારીના માથે ફોડી

શિહોરી, તા. ૩ કાંકરેજ તાલુકાના વડા ગામે આજે થરા પોલીસની દબંગોઈ ડિસ્કો પ્રકાશમાં આવ્યો હતો. દબંગ જમાદારે નિર્દોષ પાનના ગલ્લાના માલિકને બરોબર ઢીબી નાંચ્યો હતો. ગલ્લા માલિકને ગંભીર ઈજાઓ થતા તેને થરા બાદ પાટણ હોસ્પિટલમાં સારવાર અર્થે ખસેડવામાં આવ્યો હતો.

પ્રાપ્ત માહિતી અનુસાર કાંકરેજ તાલુકાના વડા ગામ પાસે થરા હાઈવે હિતેપસિદ્ધિ વાઘેલા પાનબીડીનો ગલ્લો ચલાવે છે. દરમિયાન ગતરોજ થરા પોલીસના દબંગ જમાદાર વિક્રમદાન ગઢવી ગાડી લઈ ગલ્લા પર આવી ગયા હતા અને અચાનક જ બોલ્યા 'તુ દારૂનો ધંધો કરે છે, મને રૂ. ૧૦,૦૦૦ આપ નહીતર અંદર કરી દઈશ.' ત્યારે બન્ને વચ્ચે બોલાચાલી થતા મામલો બિચકયો હતો અને દબંગ જમાદાર ગઢવીએ ગલ્લાના માલિકને જેમ તેમ ગાળો બોલી ઢોર માર માર્યો હતો અને હવે તારે રૂપિયા નથી આપવાને તો તુ જો દારૂની બોટલ

## ધાનોલ ગામ પાસે અકસ્માત : એકનું મોત

ધાનેરા તાલુકા ના ધાનોલ ગામ પાસે બાઈક અને સ્વીફ્ટ ગાડી વચ્ચે અકસ્માત સર્જતા બાઈક ચાલક નું મોત નીપજતા સમગ્ર પંથક માં ચક્રાચર મચી જવા પામી છે. ધાનેરા ખાતે બ્રહ્મણી કૃપા પશુઆહાર નામની ટુકાનમાં નોકરી કરતા કેહરભાઈ નગાભાઈ રબારી રહે-લવાના તા-ધાનેરા (ઉ.વ.૨૦) જે ટુકાનની ઉઘરાણી માટે ધાનોલ તરફ ગયા હતા. ઉઘરાણી પતાવી તે મોટર સાયકલ પર પરત આવતા કાળ બની આવેલી સામેથી આવતી સ્વીફ્ટ ગાડી સાથે તેમની મોટરસાયકલ અથડાતાં અકસ્માત સર્જાયો હતો. મોટર સાયકલ ગંભીર રીતે ઘાયલ થયા હતા અને ઘટના સ્થળે લોકોના ટોળે-ટોળા ઉમટી પડ્યા હતા. ધાનેરા ૧૦૮ ને કરતા ૧૦૮ ના પાયલોટ રજનીકાંત રાવલ અને ઈ.એમ.ટી ગૌરીચંદ્ર તાત્કાલિક ઘટના સ્થળે પહોચી ઘાયલને ધાનેરાની રેફરલ હોસ્પિટલમાં ખસેડવામાં આવ્યો હતો.



(તસવીર : સંજય રાવલ, પ્રાંતિજ)

## મોતની સવારી તંત્રના ચારેય હાથ

સાબરકાંઠા જિલ્લાના ચિલોડા-હિંમતનગર નેશનલ હાઈવે આઠ ઉપર પ્રાઈવેટ વાહનો લકઝરીઓ તથા જીપવાળા ઉપર તંત્રના ચારેય હાથ હોય એ આ તસવીર ઉપરથી જોઈ શકાય છે કે લકઝરીઓ તથા જીપવાળાઓ જાણે કિડીયાળાની જેમ ગાડીની અંદર તથા ગાડીઓની છત ઉપર બેસાડીને મુસાફરોને લઈ જાય છે. પણ જેમનાં શિરે જવાબદારી છે તે તંત્રના ચારેય હાથ વાહનચાલકોની સાથે હોવાથી વાહન ચાલકોની સાથે સાથે જવાબદાર તંત્રને પણ ધી કેળા છે તે આ તસવીર ઉપરથી સ્પષ્ટ જોઈ શકાય છે.

**આપના શહેરમાં ૧૦૦૦ સ્કે. ફીટનો એ.સી. શો-રૂમ જેમાં છે...**

સિરામિક વોલ ટાઈલ્સ ● વીટ્રીફાઈડ ટાઈલ્સ ● સિરામિક ફ્લોર ટાઈલ્સ

● એકવાઆર્ટ ● વોલ કલેડીંગ ● માર્બલ સ્ટોન અને ક્વાર્ટર્સ તેમજ વિવિધ પેટર્ન્સ અને કોમ્બીનેશન્સની વિશાળ શ્રેણી

**એક્સક્લુસિવ શો-રૂમ**

પહેલે માળ, ૧૦૧, ૧૦૨, ૧૦૩, જય યોગેશ્વર કોમ્પ્લેક્સ, સિટી પલ્સ સિનેમા પાસે, કુડાસણ બસ સ્ટોપની સામે, ગાંધીનગર - કોબા હાઈવે, ગાંધીનગર. મોબાઈલ : ૯૪૨૬૫ ૧૩૬૦૧

**ટાટા મોટર્સની ઓથોરાઈઝ્ડ ડીલર**

**મોર્ડન મોર્ટર્સ**

ગુજરાત સરકાર માન્ય  
ISO-9001:2008 COMPANY

સુવિધાઓ...

- (૧) કોમ્પ્યુટરાઈઝ્ડ વ્હીલ એલાયમેન્ટ બેલેન્સીંગ
- (૨) સર્વિસ ગ્રીસીંગ
- (૩) મીકેનિકલ રીપેરીંગ
- (૪) ઓટો ઈલેક્ટ્રીકલ કામ
- (૫) બોડી-કલર કામ (૬) જેન્યુઇન સ્પેર પાર્ટ
- (૭) ટાટા કંપનીના તમામ વાહનોનું રીપેરીંગ કામ સંતોષકારક કરી આપનાર

ઓથોરાઈઝ્ડ ડીલર :  
બીજસ્ટોન, જે.કે. ટાચર-ટ્યુબ,  
એક્સાઈડ બેટરી, હીન્દુસ્તાન મોટર્સ લી.

વોટ નં. ૯૦૩, જી.આઈ.કી.સી., સેક્ટર-૨૯, કામા મોટર્સની બાજુમાં, ગાંધીનગર-૩૮૨ ૦૨૮  
ફોન. : (ઓ) ૦૭૯-૨૩૨૧૧૪૮૫, ફેક્સ : (૦૭૯) ૨૩૨૧૨૬૪૦  
મો. : ૯૮૨૭૨ ૬૨૨૬૧, ૯૯૦૪૦ ૪૪૭૦૦